

招商引资按下加速键

临港追“高”逐“新”动能澎湃

◆导报记者 于慧年 通讯员 姜凌春

作为工业立区的新兴强区,临港被寄予“发展先进制造业”、建设“精致城市·幸福临港”的深厚期望,2022年,临港加快脚步向产业特色鲜明、城市功能完善的现代化产业新城升级跨越。

岁末年关,正值冲刺全年最好成绩、积蓄动能谋划来年开局的关键阶段,在临港商务区,招商干部马不停蹄,考察、洽谈、汇编招商动态;经发、财政等部门,正梳理项目清单,服务项目落地临港;建设工地上,马夸特二期、优康利莱等一个个重点项目从蓝图变实践,驱动着临港不断追“高”逐“新”。

投资热潮滚滚,大项目、新项目纷至沓来,招商引资聚集的澎湃动能,正有力推动临港经济高质量发展。去年前三季度,新引进产业到位资金43亿元;签约项目29个;跟进43个在谈项目,涉及新材料产业、高端装备制造产业、新医药及医疗器械产业等多个领域;建设中欧、中日两个产业园区,全力打造对外开放新高地……亮眼的成绩单,正不断激活临港高质量发展的“一池春水”。

招大引强+开放合作 绘就临港新蓝图

发展靠项目支撑,项目从何而来?靠的是招商引资。

招商引资是经济工作的生命线,是实现高质量发展的基础,也是调整经济结构的有力抓手。为努力推动招商引资实现更大突破,临港始终把招商引资作为经济工作的重中之重,紧抓关键、加速发力,持续加大招引力度。



临港区不断优化营商环境,推进项目建设。图为豪雅光电车间工人正在进行生产作业。

临港加快脚步向产业特色鲜明、城市功能完善的现代化产业新城升级跨越

“今年以来,商务局大力实施招商引资攻坚行动,通过创新招商模式,组建骨干招商顾问组,围绕三大产业集群开展产业链精准招商。”临港商务区招商局局长于昭亮说,“截至目前,招引制造业产业项目38个,占总项目数的90%以上。”近年来,临港商务区瞄准与临港产业关联度高、带动作用强、拥有核心技术的产业项目,全盘发力,洽谈推进、深化合作,积极培育经济增长新动能。

“我们马夸特二期项目主要研发生产电动开关控制系统、电池智能管理系统,客户涵盖保时捷、奔驰、奥迪等高端汽车品牌。”马夸特二期项目选址的过程中,马夸特集团曾多次派团队到国内多地考察,临港并不是唯一选择,但临港

区领导多次同马夸特集团总部视频连线,临港招商团队也一遍遍上门拜访,最终用满满的诚意打动了马夸特。

留得住+发展好 营商环境再提升

在产业“大招商”工作中,“招得来”是基础,“落得下、发展好”才是关键。

如何做好招商引资“后半篇文章”?于昭亮表示,让企业“留得住”“发展好”,需要树立全程服务理念,扎实推进项目建设,不断优化营商环境,把招商引资的诚意和承诺全部兑现,才能让更多招引项目生根发芽、茁壮成长,并形成良好的集群效应,种好临港招商引资的梧桐树,吸引更多凤凰来。

赶大集 买年货

“乳山好礼”亮相黄河大集

琳琅满目的各色商品,丰富多彩的传统节目,让“赶年集、备年货”的节日气氛瞬间拉满

◆导报记者 于慧年 通讯员 王文琪

赶黄河大集,把“乳山好礼”带回家。腊月廿二(1月13日)一大早,威海乳山海阳所大集热闹开集,琳琅满目的各色商品,丰富多彩的传统节目,让“赶年集、备年货”的节日气氛瞬间拉满。

大集在锣鼓表演《威风锣鼓》中拉开序幕,气势磅礴的表演,迅速吸引了集市上游客的目光,随后大秧歌汇演、潮流说唱mix渔民号子《牡蛎说》《祖国颂》《Super乐天派》……一个个传统与现代碰撞交融的文艺节目,赢得现场观众热烈而持久的掌声。

在原有大集基础上,本次大集还设置了文艺展演区、文化双创区、惠民售卖区、惠民带货区、惠民服务区等功能区。此外,众多“好品山东·好礼乳山”城市礼物悉数亮相,更是为活动赚足了人气。

去年,乳山启动了2022年度“好品山东·好礼乳山”城市礼物征集评选活动,评选出了10个最能够代表乳山文化、特色,让消费者放心满意的“乳山好礼”,分别是灯塔水母乳山牡蛎高端礼盒、山海好兄弟鲜椒酱礼盒、金果生来有礼花生礼盒、鲁酱酱香型白酒礼盒、威茗绿茶礼盒、台依湖葡萄酒木质礼盒、“姜不老”姜粉蜜礼盒、吃佳口粉条礼盒、乳山金汇钩织系列产品、喜事大喜饼

礼盒。

本次大集所在的海阳所镇是远近闻名的牡蛎小镇,集市上自然少不了乳山牡蛎的身影。牡蛎商贩王福庆是海阳所大集的常客,在他的摊位前,整齐码放着不同规格的乳山牡蛎,他正忙着招呼顾客。“最近生意不错,临近过年了,大家都几十斤的买回家,一趟集下来能卖出上千斤海蛎子,拉这一车货不到半上午就抢光了。”

惠民服务区同样也是一片热闹景象。书法家们挥毫泼墨,为村民赠送代表幸福吉祥的春联和“福”字,提前为大家送上“艺术年货”和新年祝福;来自卫健部门的工作人员现场为村民“把脉问诊”,推广新冠病毒中医药防治汤剂、颗粒和足浴包,解答村民关于个人防疫的健康问题;来自公安、银行等部门的工作人员,针对当前电信诈骗、信用卡诈骗等一些新型骗局,向群众发放宣传材料,提高群众的防骗能力。

“好品山东·好礼乳山”城市礼物亮相,让“乡土味”浓厚的大集,成为群众喜爱的“年货大集”,成为非遗文化展示的“文化大集”,更成为助力乡村振兴的“好品大集”。不少市民、游客现场品鉴乳山特产,观赏非遗传统技艺,选购性价比高又年味十足的乳山好礼作为春节期间走亲访友的新年礼物,不仅推动了乳山城市品牌和文化传播,也有效带动了乡村特色产业的发展。

中国农业银行威海分行 恭祝大家兔年大吉,万事如意! 买贵金属 首选农行! 2023年实物贵金属热销产品一览表. 公积金贷款网捷贷 政通银合, e路捷贷伴您行.